



115项行政权力下放,为区级部门“松了绑”,为人民群众“解了绊”—— 以前办事要跑区里,现在到镇上就能办

“以前办事要跑区里,现在只要在镇上就能办好了!”在连云港市海州区新坝镇便民服务中心窗口领取生育证的该镇普安村村民张志中高兴地说。据了解,为了切实做到为民服务,近日,连云港海州区正式下文,将与群众切身利益相关的115项行政权力下放,让老百姓足不出镇就能办事。

王晓宇 王一平 王雅萱

为切实打通群众办事“最后一公里”,近日,海州区政府印发了《关于区政府向镇(街)委托下放部分行政权力的通知》,将原区级行使的115项行政权力下放到镇(街),基本实现群众办事足不出镇(街)。

海州区将群众迫切需要的民政、卫计、农水等部门的行政审批权、行政执法权和公共服务事项三大类通过委托的方式下放到乡镇(街道),共涉及115项,大到公共租赁住房核准、烟花爆竹经营(零售)许可证的初审,小到特困人员供养、计划生育家庭特别扶助金,都可以在镇(街)解决,覆盖了全镇(街)的生产发展和生活需要,实现了群众足不出

镇(街)便可办理大部分事项。

据介绍,此次行政权力下放目的是充分赋予基层发展自主权,盘活基层资源,激发基层活力。区级下放的行政审批、公共服务事项已全部进驻镇(街)便民服务中心,能当场办理的立即办理,不能即时办理的,一次性告知所有需要提交的材料,在规定的工作日内即可办理完成。

据了解,海州区行政权力下放到基层以来,已累计完成1500余件业务的办理,为基层群众带来实实在在的便利,为区级部门“松了绑”,为群众“解了绊”,为镇(街)发展“腾了位”,极大地激活了基层发展动力。

“为确保各项下放权力能够

真正落到实处,海州区建立了‘双保险’配套机制。”海州区审改办工作人员介绍:“一是权力清单动态调整机制。对实际运作过程中不需用或无法用的权力事项,对基层发展中迫切需要下放的事项,对因法律法规调整而变更的事项等都会及时进行调整。二是权力运行情况联合督查机制,由区法制办、监察局及各放权部门结合各自职能加强日常监督检查,及时发现问题并督促整改。涉嫌违法违纪的责任人移交相关部门处理。”

据介绍,海州区的这一重要举措将使乡镇政府由管理型向公共服务型转变,切实打造海州区便民惠民金牌品质。

滨海交警整治县城交通秩序显成效

今年以来,盐城市滨海县公安局交警大队创新教育手段,注重社会效果,大力提升交通参与者的交通法规和文明交通意识,收到良好的社会效应。

10月12日上午,在滨海县城广电岗所在的十字路口,何先生身着印有“交通劝导员”字样的反光背心在劝导行人。“通过亲身体验,感觉闯红灯真是拿生命在冒险。交警维护交通秩序很辛劳。”通过直观地感受,何先生提高了文明参与交通的意识。

据了解,该大队民警在征得交通违法行为人同意的情况下,组织他们参与交通执勤,女警宣

传队、骑警队开展集中巡回宣传,营造浓厚的整治氛围。“还在主要十字路口播放不闯红灯、严格三道分行等提示音频,对广大市民进行文明交通规劝和宣传,提倡文明参与交通,共创良好秩序。”此外,该大队还购置6套活动遮阳篷,在县城主要路段设立“交通安全宣传教育点”,内设桌椅、电视等电教设备,放置交通安全宣传折页、公开信、县城交通秩序整治通告等宣传资料,对交通违法行为现场进行学通告、看视频、听案例等教育,提升违法人员的法制意识和文明交通意识。

姜振军 张威

阜宁创新农村交通安全宣传工作

连日来,盐城市阜宁县公安局交通警察大队从提高农村群众安全素质入手,强化意识,主动创新农村宣传模式,赢得辖区群众好评。

据悉,大队通过摆放宣传展板、播放宣传广播、发放宣传资料、解答群众提问等多种形式,向农村群众通报典型交通事故案例,宣传交通安全常识;整合资源,开辟农村宣传阵地,开通交警微博、微信;通过移动短信平台,向客货运驾驶人 and 学校老

师等重点群体发送交通安全短信进行宣传。

同时,大队对农村交通参与者有针对性地开展常识教育、法规教育、警示教育、体验教育,增强安全行车、文明行路意识,让交通违法行为人能够自觉认识到自己违法行为所带来的危害,正面引导农民自觉摒弃交通陋习、自觉抵制危险驾驶行为和自觉抵制涉牌涉证违法行为,从源头上有效预防和减少道路交通事故的发生。

姜振军 戚涂尘

读图

金秋送爽,岁岁重阳。为进一步弘扬中华民族“尊老、敬老、爱老、助老”的传统美德,在“九九重阳节”来临之际,10月24日,连云港市海州区海州街道机关党员、爱心志愿者带上“重阳糕”、牛奶等慰问品,来到新建社区99岁的颜景环老人家,提前祝福老人健康长寿,节日快乐。

王晓宇 刘静 顾晶晶



90后民警建了个警务群,居民有事就@他 巧用微信群,玩转村居警务

“薛警官,有人在电鱼。”“好,我们马上就到。”10月20日,一个名叫小木的村民在“双港镇第一警务群”向民警薛松然举报。不一会儿,嫌疑人和作案工具被民警带回了所里。薛松然从警虽然才2年时间,但是脑筋活跃、思维敏捷的他巧用微信群,“玩转”村居警务,赢得辖区群众点赞。

姜振军 马磊 王健



薛松然在指导居民用警务群
姜振军 摄

走在盐城市响水县双港镇的人民路上,许多店铺门口都贴着印有小薛头像和二维码的彩色宣传页,轻轻一扫,就可加入“双港镇第一警务群”。“刚开始是留了手机号码给居民,有的人嫌打电话麻烦、有的人小事情也不好意思打电话,于是就加了我微信,后来我一想,干吗不建个群呢。”双港居委会和合浦村是薛松然服务的两个村居,也是双港镇派出所的第一警务区,200多个群成员都在薛松然辖区。

“小伙子是群主,可热心了,每天都在群里跟我们问好,最近天气转凉,还提醒我们多穿衣。”村民李大伯说,小薛在群里经常说的就是降温提醒、消防宣传、交通常识、防盗提示和寻物启事等。有时连用工招聘,小薛也会发一发。

自从有了“第一警务群”,薛松然的村居警务工作顿时有了事半功倍的效果。就在前不久,他通过“群”策“群”力,帮一位村民找回了丢失的钱包。

“群众有什么小问题小警情,有的直接就在小薛的群里说了,办事更高效,也节省了110平台的资源,给更多紧急警情让开了时间通道。”双港镇派出所所长田忠祥告诉记者,小薛的微信群工作法已经在派出所的其他两个警务区推广开来。

“做村居警务工作,村民一个都不能忘。”薛松然用“二分法”把辖区村民分成了两类——“群里的”和“群外的”。“群外的”更多的是一些不会玩手机的老年人,小薛留意到他们喜欢经常聚在镇里的一个大广场里唠嗑、话家常,他也常去听听“家长里短”,每位老人的家庭故事小薛都能说上一段。

薛松然出生在1992年,是派出所里最年轻的民警。“他接受新事物比较快,新点子也多。他是社会招警,专业学的是艺术设计,这不,这回他还设计了自己警务群的宣传页。”双港镇副所长王树波是薛松然的入门老师,谈起小薛的工作创意,师傅也是啧啧称赞。

“康乃馨”行动关爱单亲特困母亲

近日,灌南县妇联在新安镇妇女儿童活动中心开展“康乃馨”行动——关爱单亲特困母亲家庭教育讲座。活动特邀中学高级教师、国家二级心理咨询师吴红老师为现场50余名单亲特困母亲进行《让自信心伴随孩子快乐成长》的专题讲座。

吴红以有趣的“桃花开几朵”小游戏让单亲母亲们快速地相互熟悉、融入讲座中,通过各

种实验、心理暗示等讲解方式让母亲们学会肯定自己、赞美自己、接纳自己,从而肯定孩子、赞美孩子、接纳孩子,进而肯定、赞美、接纳身边的其他人。讲座后,灌南县妇联为在座的母亲们每人发放了500元的慰问金。据统计,此次共发放7万元慰问金,惠及全县140名单亲特困母亲。

王晓宇 李敏 尹晶晶

10岁被截肢,22岁成世界冠军

10月初,在教练组特批探家后,记者见到了在2017年残疾人轮椅击剑世界杯赛上获得男子A级佩剑团体冠军和个人花剑季军的灌云籍残疾人运动员成阳,谈起未来梦想,他表示自己的下一个目标就是东京残奥会冠军。

今年22岁的成阳接触击剑项目纯属偶然。2005年8月,年仅10岁的他不幸患上股骨头瘤,后不得不接受截肢手术,这个打击让他一度对未来很迷茫。2012年4月,灌云县杨集镇残联专职委员张开栋在成阳家中走访时发现他身高臂长,身体条件适合参加残疾人体育项目,就多次上门,以自身获得省坐式排球

冠军的经历做成阳及其父母的工作。不久,成阳又被我国著名击剑教练庄兴娣选中进入江苏省队,近两年的专业训练后,2014年4月,成阳凭借参加全国比赛获得优异成绩顺利进入国家队。

不久前,在波兰举行的2017年残疾人轮椅击剑世界杯上,成阳与队友陈依君等合作,成功摘得男子A级佩剑团体冠军,在个人项目上也获得了第三名的好成绩。成阳告诉记者,这次夺得世界杯冠军后,接下来的目标就是冲击2020年东京残奥会金牌,希望自己能继续为国争光。

王晓宇 夏兴俭